

# 新时代 新气象 新作为

学习宣传贯彻党的十九大精神主题采访活动

责任编辑:徐晓海(0451-84655233)

## 冬日里,牡丹江“港口”很繁忙

□本报记者 吴利红

12月初的牡丹江,雪降天寒。记者来到牡丹江华晟国运物流有限公司内陆港,看到这里一片繁忙景象:场地内的吊车正在吊运一个个集装箱,一辆辆叉车从保税仓库将一包包纸浆送到货车上,运往牡丹江的恒丰纸业、三都纸业等企业。

在保税仓库内,各国标签的纸浆高高堆起。仓库外,各种颜色的集装箱堆码在场地内。牡丹江华晟国运物流有限公司总经理曾健浦指着不同颜色、不同船务公司标识的集装箱告诉记者,经过近5年的运营,现在国际上一些知名的大型船务公司,如日本NYK船公司、俄铁集装箱等陆续汇集到这里,中铁集、中远海集运、安通船务等国内知名集装箱更是来往频繁。

“每天进出港的集装箱在110个左右,这几天集装箱到港比较集中,工人们常常需要从凌晨就开始工作。”曾健浦指着刚做完内陆港的二期工程说,眼下,这里正在接受全面验收,海关A类卡口验收完投入使用,进出港集卡运输车辆将实现智能识别,海关远程监控,自动抬杆放行。二期工程扩建的24000平方米保税仓库,明年年初就能投入使用了。

记者在内陆港作业现场了解到,2013年牡丹江内陆港开始试运行后,利用牡丹江沿边、近海、临港的区位优势,依托大连、满洲里、绥芬河口岸,构建了北美海铁联运、南美海铁联运、欧俄中铁国际联运、中俄韩日及中俄中海联运四个通道经营架构,整合集装箱的箱源、货源、运输资源,优化重组供应链要素,迅速做大做强集疏运、多式联运市场规模,公司的保税货量、集装箱箱量逐年大幅增长。公司还通过中欧班列、哈欧班列回程国际联运、铁海联运,将物流链条延伸至哈尔滨之外的京津冀、华中、华南、西南等地区。

牡丹江华晟国运物流有限公司副总经理于航说,目前,从内陆港进出的货物,运进的有加拿大纸浆、美国纸浆、巴西纸浆、俄罗斯纸浆、板材,运出的有粮食、淀粉、木制品、工业产品等。截至11月,内陆港运送货物达43万吨,到12月底将达到45万吨,同比增长15%。“企业增加了效益,也减少了生产企业的运输成本。”在恒丰纸业的生产车间,工人们正在加班加点工作。工作人员说,华晟物流公司建立内陆港后,恒丰纸业利用保税库按需完税,华晟作为物流行业中的领头企业,在多式联运上有多年实际运营经验,作为示范项目的牵头企业,对在省内推动多式联运发展无疑是一件好事。眼下,牡丹江正在推进“我国向北开放重要窗口集输运体系发展战略规划”,计划明年开始实施,届时将联通东北亚、北美洲以及俄、日、韩等,扩大物流区域,降低物流成本。

据了解,总投资亿元的牡丹江内陆港项目一期已经完成,明年3月份三期开工建设,两年内建设完成。项目全部竣工后,将形成年吞吐40万个标准集装箱能力,集保税物流、制造业物流、商贸物流、农产品物流、冷链物流、金融物流为一体,使牡丹江成为东北亚重要的集装箱物流集散地。

选、认定,今年11月获得全国多式联运示范工程,省内只有这一项工程列在其中。

记者从我省交通部门了解到,2016年底,国家交通运输部等18个部门联合印发《关于进一步鼓励开展多式联运工作的通知》,使多式联运发展上升为国家战略。华晟作为物流行业中的领头企业,在多式联运上有多年实际运营经验,作为示范项目的牵头企业,对在省内推动多式联运发展无疑是一件好事。眼下,牡丹江正在推进“我国向北开放重要窗口集输运体系发展战略规划”,计划明年开始实施,届时将联通东北亚、北美洲以及俄、日、韩等,扩大物流区域,降低物流成本。

据了解,总投资亿元的牡丹江内陆港项目一期已经完成,明年3月份三期开工建设,两年内建设完成。项目全部竣工后,将形成年吞吐40万个标准集装箱能力,集保税物流、制造业物流、商贸物流、农产品物流、冷链物流、金融物流为一体,使牡丹江成为东北亚重要的集装箱物流集散地。

## 不忘“育人”初心 扛起责任担当

访省管干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神集中轮训班学员申林



□本报记者 那可

省管干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神集中轮训班(第二期)正在进行,作为省委高校工委副书记的轮训班学员申林在交流中提出,高校党建工作是党的建设重要组成部分,省委高校工委必须深刻领会、深入贯彻落实新时代党的建设总要求,引领全省高校以习近平新时代中国特色社会主义思想为行动指南,毫不动摇坚持和完善党对高校的领导,毫不动摇落实立德树人根本任务,毫不动摇把全省高校各级党组织建设得更加坚强有力,毫不动摇把高校党员干部练得更加忠诚可靠,真正把十九大精神转化为龙江高校党建事业的生动实践。

“高校党的建设必须适应新形势,担负新使命。”申林说,一方面以党和国家“优先发展教育事业”为契机,不忘“育人”初心,围绕“培养什么

本报记者 郭俊峰摄

## 学习十九大精神在龙江

### 校园里活跃着“青春榜样宣讲团”

(上接第一版)

学生宣讲员成为学习者、宣传者、践行者,做到真学、真懂、真信、真用

学校研究生支教团在学习宣讲十九大精神过程中,通过视频、关键词、手抄板等不同形式,为一些小学的师生开办“梦想课堂”,生动宣讲十九大精神进行形势对十九大精神进行宣讲。

学校成立了学生学习十九大精神青春榜样宣讲团,结合青春成长经历向师生宣讲学习十九大精神体会。同时,他们走进学校周边的理工社区、学府花园小区、百英博小学、天赐敬老院等地进行十九大精神宣讲。学生宣讲员成为了学习者、宣传者、践行者,力求做到真学、真懂、真信、真用。

学校里维吾尔族、哈萨克族、藏族、回族等少数民族学生自发成立了“石榴籽”工作室。通过进行十九大精神的学习宣传,促进各民族学生之间相互了解、相互尊重、相互包容、相互欣赏、相互学习、相互帮助,加强各民族学生之间交往交流交融,形成团结互助、爱党爱国,像“石榴籽”一样紧紧抱在一起的良好氛围。

叶得力肯杰太、西热拉木等少数民族同学表示,他们亲历了家乡五年来发生的翻天覆地的变化和各族人民的幸福生活,习近平总书记描绘的祖国未来美好画卷就是青年学生的历史使命,我们一定要努力学习科学文化知识,把伟大祖国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化国家,迎接中华民族从站起来、富起来到强起来的美好明天。

### 科学开展“三评” 评出严实作风

(上接第一版)要推动流程再造全面公开,规范权力运行、强化社会监督、方便群众办事;要推动“互联网+政务服务”全面升级,加快推进信息共享,实现单点登录,一网通办。

持续深入,强力推进。省委十二届二次全会明确提出要“坚决打好整顿作风优化发展环境的攻坚战”。各部门各单位要认真落实好省委要求,不松气、不歇劲,一以贯之抓好今年第四阶段工作。要继续抓好问题整改、聚焦整顿重点单位,强化追责问责,始终保持遏制坏作风的高压态势。同时,对顶风违纪露头就打,以最严格的标准、最严厉的措施正风肃纪,坚决防止“四风”回潮复燃。

## 全省高校处级干部集中轮训班开班

本报18日讯(记者韩雪)18日上午,全省高校处级干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神第一期集中轮训班,在黑龙江农垦职业学院开班,来自全省37所高校的部分机关内设机构正处级干部、民办高校领导班子成员共计273名同志参加开班式。

此次集中轮训是省委高校工委、省教育厅党组按照中央和省委要求决定举办的,将围绕六个“聚焦”和十个“深刻领会”,原原本本学习党的十九大报告和党章、《习近平谈治国理政》(第二卷),组织7个学习讨论小组,安排1次专题辅导、3次集中授课、4次分组讨论、4次自学、1次学员论坛和4次集中观看宣教片,通过读原著、学原文、悟原理等形式进行。

从本期开始,省委高校工委、省教育厅党组计划举办五期轮训班,至明年3月底逐步完成,确保全省本科高校及党的关系在省委高校工委的高职高专院校的处级干部全覆盖。

## 省地矿局同七台河市签署合作框架协议

本报讯(周文罡 记者谭迎春)省地质矿产局与七台河市政府《国土资源勘查开发战略合作框架协议》签字仪式近日举行。双方就矿产资源勘查开发、地质环境调查与保护治理、清洁能源勘查与开发利用、山水林田湖草生态保护修复等领域开展战略合作达成共识。

双方经过反复调研,相互交流突出优势,找到双方共赢的契合点,共同谋划、协调,努力促成本次合作。省地矿局将从设计、技术、人员、设备等方面在专业领域力争提供全方位支持,从而推动七台河经济发展、改善民生,尤其是在清洁能源利用上,做出尝试,深入发掘。七台河市政府将进一步对框架协议的内容进行系统的细化,要通过框架协议的落实,对绿色矿山、山水林田湖草的生态功能修复,积累生态环境优势,为优化产业发展环境打下坚实基础。市政府有关部门将为地矿局在七台河开展有关工作提供便利条件,按市场经济运行规律,拓展合作领域,充分依托地矿局技术力量、专业人才进行项目合作开发。通过清洁能源的投入使用,提高化石燃料的替代率,有效缓解雾霾等污染情况。

本报讯(记者邵晶晶)15日上午,省委宣讲团到鹤岗市宣讲党的十九大精神和省委十二届二次全会精神。省委宣讲团成员、省委党校中共党史教研部主任孙艳春作宣讲报告。

宣讲中,孙艳春从中国特色社会主义进入新时代、新时代中国特色社会主义的理论指导、社会主要矛盾等六个方面,对党的十九大和省委十二届二次全会精神进行了全面、深刻、透彻的解读阐释,对于鹤岗市深入做好学习贯彻好

党的十九大精神和省委十二届二次全会精神提出了具体要求。

鹤岗市要求,全市各级党组织和党员干部要把学习贯彻党的十九大和省委十二届二次全会精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,切实摆上位置、抓在手上,真正把全市干部群众的思想统一到十九大和省委十二届二次全会精神上来。要把学习贯彻好

十九大精神和省委十二届二次全会精神与即将开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育紧密结合起来,与推动鹤岗市转型发展实践紧密结合,拿出落实“四大战略”、发展“五大产业”、建设“一市一乡一胜地”、打造“三地一区”的路径、措施和破解难题的办法,

切实将党的十九大和省委十二届二次全会精神转化为鹤岗市转型发展的思想引领和生动实践,为写好新时代中国梦龙江篇章的“鹤岗答卷”作出新贡献。

鹤岗市将从强化作风建设入手,进一步优化服务环境。鹤岗市提出,要突出改顽疾,坚持问题导向,推动作风整顿常态化、制度化,解决好畅通政务服务高科技成果转化“最后一公里”问题,以钉钉子精神,一件接着一件办,一事接着一事办,以作风整顿实效取信于民;

要突出优环境,把优化办事流程作为优化营商环境的重中之重,树立和强化

“互联网+政务服务”意识,争取流程再造进一步到位;要突出建机制,把作风整顿的好经验好做法固化下来,建立健全一整套相互衔接、务实管用的制度体系。

本报讯(记者吴利红)12月初的牡丹江,雪降天寒。记者来到牡丹江华晟国运物流有限公司内陆港,看到这里一片繁忙景象:场地内的吊车正在吊运一个个集装箱,一辆辆叉车从保税仓库将一包包纸浆送到货车上,运往牡丹江的恒丰纸业、三都纸业等企业。

在保税仓库内,各国标签的纸浆高高堆起。仓库外,各种颜色的集装箱堆码在场地内。牡丹江华晟国运物流有限公司总经理曾健浦指着不同颜色、不同船务公司标识的集装箱告诉记者,经过近5年的运营,现在国际上一些知名的大型船务公司,如日本NYK船公司、俄铁集装箱等陆续汇集到这里,中铁集、中远海集运、安通船务等国内知名集装箱更是来往频繁。

在保

在保